



СИРОТ БЫТЬ НЕ ДОЛЖНО

СОЦИУМ

Часто читаю, что у нас в регионе много случаев усыновления детей-сирот. А сколько всего таких детей, и продолжается ли это доброе дело?

А. Смолина, Тобольск

В Тюменской области проживают около 6,4 тысячи детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. И почти 95 про-

центов таких детей воспитываются в семьях.

Как сообщили нам в департаменте информационной политики области, уровень семейного устройства в регионе по-прежнему высокий. За прошедший год в семьи устроено более 600 сирот. А количество детей, воспитывающихся в организациях всех типов и видов, сократилось почти на четверть.

Георгий ПАШИН

МОШЕННИКИ АКТИВИЗИРОВАЛИСЬ

БЕЗОПАСНОСТЬ

К нам в дом приходили какие-то люди, говорили, что из соцотдела, и предлагали оформить льготы на следующий год. Я побоялась дверь им открыть. Скажите, правда, какие-то новые льготы пенсионерам оформляют?

А. Чарушина, Тюмень

В департаменте соцразвития области предупредили, что действительно в преддверии новогодних праздников случаи мошенничества участились: люди, от имени органов власти, социальных работников, предлагают пенсионерам оформить до-

кументы на получение различных выплат и льгот, приобрести различные товары.

В ведомстве просят тюменцев отнестись к таким визитам с настороженностью: прежде чем подписать какие-либо документы или приобрести товар, позвонить близким родственникам, в управление соцзащиты населения или в дежурную часть УМВД по телефону 02 и (3452) 29-16-00. И напоминают, что все принимаемые органами власти решения в части каких-либо выплат в обязательном порядке озвучиваются через средства массовой информации.

Александр ШИБАНОВ

НА ТРИ ГОДА ВПЕРЕД

ЦИФРЫ

Недавно Госдума приняла бюджет России не на три года, как ранее, а только на 2016 год. Но в Тюмени не

отказались от трехлетнего планирования. Интересно, какой будет казна региона в ближайшие годы?

А. Купринова,

Тюмень

Областной бюджет на 2016 год и на плановый период 2017-го и 2018 годов выглядит так:

Параметры бюджета	2016 г.	2017 г.	2018 г.
ДОХОДЫ	104 769	107 700	104 671
РАСХОДЫ	120 714	111 449	110 218
ДЕФИЦИТ	-15 945	-3 749	-5 547

Дефицит бюджета планируется покрывать за счет переходящих остатков средств областной казны и привлечения заимствований путем выпуска государственных ценных бумаг региона.

По данным департамента финансов области
Инфографика Натальи НЕКРАСОВОЙ

А ЛЮДИ ЖДУТ

От каких обещаний легче так и не стало?

УХОДЯЩИЙ ГОД, НЕСМОТЯ НА КРИЗИС, БЫЛ БОГАТ НА СОБЫТИЯ: ОТКРЫВАЛИСЬ МОСТЫ, СТРОИЛИСЬ ШКОЛЫ И ДОМА. ТЕ, КТО РУКОВОДИТ ОБЛАСТЬЮ И ГОРОДОМ, ОБЕЩАЛИ НАМ МНОГОЕ. ЧТО-ТО ИЗ ЗАДУМАННОГО РЕАЛИЗОВАЛИ, А ЧТО-ТО ТАК И ОСТАЛОСЬ ОБЕЩАНИЯМИ.

НЕУЛОВИМЫЕ ТАРИФЫ

Пожалуй, одно из самых неприятных событий для населения - ежегодное повышение коммунальных тарифов. И хоть делают это коммунальщики теперь не два раза в год, а только однажды, тарифы вырастают настолько, что у людей глаза лезут на лоб. В июле уходящего года, к примеру, размер платы за коммуналку в области разрешили поднять не более чем на 10,4%, в Тюмени, Ялуторовске и Исетском районе - на 17%. В среднем, наверное, так и получилось, но рост отдельных тарифов оказался заоблачным: сразу на 22% (с 21,11 руб./м² до 25,79) подорожало холодное водоснабжение, на 15,4% (с 1142,77 Гкал до 1318,73) - тепловая энергия!

Со второй половины 2016-го коммунальные платежи в регионе, по предварительным данным, вырастут еще на 5,9%. Это, кстати, самый большой показатель среди субъектов Урала.

НУЖНЫЙ ПРИРОСТ

Из приятного - то, что в этом году наконец открылся после реконструкции ДК «Нефтяник». В первый раз сделать это обещали еще в 2010 году. Потом даты открытия менялись еще несколько раз. И вот,



Физико-математическая школа стала образцовой: она открылась точно в срок.

наконец, заговорили об августе 2015-го. И хоть снова поспешили, но ДК все же открыли - 4 ноября, в День народного единства. К слову, до 2015-го планировалось сдать в эксплуатацию и новое здание Музейного комплекса. Однако пока этого так и не произошло.

Год назад губернатор региона Владимир Якушев в своем послании областной Думе обратил внимание на «перекосы» в системе образования. В частности, на избыток гуманитариев и недостаток молодых квалифицированных кадров инженерно-технического профиля. Он заявил, что в 2015 г. в Тюмени откроется физико-математическая школа. И уже 1 сентября новое учебное заведение открыло свои двери, приняв 115 учеников.

ЗАКОН «ПОВИС»

Еще в 2014 году фракция КПРФ областной Думы и региональное отделение общественной организации «Дети войны» инициировали законопроект, в котором речь шла о том, чтобы закрепить за тюменцами, родившимися с 1928-го по 1945 годы, статус «Дети Великой Отечественной войны» и ввести для них опре-

деленные льготы. По данным инициаторов, таких тюменцев 15 600 человек. И для того, чтобы этот закон работал, требуются 400 млн бюджетных рублей в год. Законопроект неоднократно дорабатывался, но так и не стал законом. Сейчас основная причина не только в «отощавшей» казне области. Дело еще и в том, что готовится подобный федеральный закон. И когда будут на федеральном уровне установлены рамки и критерии определения статуса детей войны (именно это и вызывает дискуссию), депутаты облдумы обещают вернуться к рассмотрению регионального закона «О детях войны».

Подготовили Анна ШАНИНА,
Ульяна ПЛЮСНИНА,
Юрий ПАХОТИН

Фото Галины БЕЗБОРОВОЙ

ЧТО ЕЩЕ ПОБЕЩАЛИ?

- 22 платные парковки должны появиться в центре Тюмени.
- 1,5 млн кв. м жилья планируется построить в области.
- К концу июня 2016-го должна появиться развязка на пересечении Объездной дороги и ул. Федюнинского.
- Начнется строительство школы, детсада и поликлиники в микрорайонах Ямальском, Суходолье, Видном. Должен решиться вопрос и о долгожданной школе в Восточном-2.

С праздником!

Наши дорогие читатели и партнеры - все, кто год за годом остается вместе с нами! Поздравляем вас с наступающими праздниками - Новым годом и Рождеством!



Год уходящий оказался непростым для нашего региона, впрочем, как и в целом для страны - нет, пожалуй, ни одной сферы жизни, на которую бы не повлиял кризис. И мы держали руку на пульсе, аргументированно, подкрепляя фактами, рассказывали

вам о коммунальных, социальных и других проблемах, заостряли внимание властей на тех вопросах, которые важны для каждого жителя области. Мы писали о свершениях и достижениях, рассказывали об интересных

людях, делились советами экспертов, отвечали на ваши вопросы.

На грядущий год у нас большие планы. Чтобы газета становилась еще интереснее и полезнее, в ней появятся

новые рубрики, конкурсы и акции. Оставайтесь с нами - звоните, пишите, приходите в редакцию. Рассказывайте об удивительных земляках, переживаниях и проблемах. Будем пытаться решать их вместе.

Мира, оптимизма, успехов и здоровья каждому из вас в наступающем году! Пусть хороших новостей будет больше, а сердца согревает любовь!

Коллектив редакции
еженедельника
«АиФ» в Западной Сибири»